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INSTRUCCIONES

Esta prueba consta de 80 preguntas de los tres ejes de Ciencias. Esta organizada de modo
que las primeras 54 preguntas corresponden al Mddulo Comun (18 de cada eje) y las siguientes
26 preguntas corresponden al Médulo Electivo de Quimica. Cada pregunta tiene 5 opciones,
sefialadas con las letras A, B, C, D y E, una sola de las cuales es la respuesta correcta.

COMPRUEBE QUE LA FORMA QUE APARECE EN SU HOJA DE RESPUESTAS SEA LA
MISMA DE SU FOLLETO. Complete todos los datos solicitados, de acuerdo con las instrucciones
contenidas en esa hoja, porque ESTOS SON DE SU EXCLUSIVA RESPONSABILIDAD. Cualquier
omisioén o error en ellos impedira que se entreguen sus resultados. Se le dara tiempo para ello
antes de comenzar la prueba.

DISPONE DE 2 HORAS Y 40 MINUTOS PARA RESPONDER LAS 80 PREGUNTAS.

Las respuestas a las preguntas se marcan en la hoja de respuestas que se le ha entregado.
Marque su respuesta en la fila de celdillas que corresponda al nimero de la pregunta que
esta contestando. Ennegrezca completamente la celdilla, tratando de no salirse de ella. Hagalo
exclusivamente con lapiz de grafito N° 2 o portaminas HB.

NO SE DESCUENTA PUNTAJE POR RESPUESTAS ERRADAS.

Si lo desea, puede usar este folleto como borrador, pero no olvide traspasar oportunamente
sus respuestas a la hoja de respuestas. Tenga presente que se consideraran para la evaluacion
exclusivamente las respuestas marcadas en dicha hoja.

Cuide la hoja de respuestas. No la doble. No la manipule innecesariamente. Escriba en ella
solo los datos pedidos y las respuestas. Evite borrar para no deteriorar la hoja. Si lo hace, limpiela
de los residuos de goma.

El nimero de serie del folleto no tiene relaciéon con el nimero del coédigo de barra que aparece
en la hoja de respuestas. Por lo tanto, pueden ser iguales o distintos.

ES OBLIGATORIO DEVOLVER INTEGRAMENTE ESTE FOLLETO Y LAHOJADE RESPUESTAS
ANTES DE ABANDONAR LA SALA.

. Finalmente, anote su Numero de Cédula de Identidad (o Pasaporte) en los casilleros que se
encuentran en la parte inferior de este folleto, lea y firme la declaracion correspondiente.
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DECLARACION: declaro conocer y aceptar la normativa que rige el Proceso de Admisién a las
universidades chilenas y soy consciente de que en caso de colaborar con la reproduccion, sustraccion,
almacenamiento o transmision, total o parcial de este folleto, a través de cualquier medio, me expongo a la
exclusion inmediata de este Proceso, sin perjuicio de las demas acciones o sanciones legales.

NUMERO DE CEDULA DE IDENTIDAD
(O PASAPORTE)
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INTRODUCCION

La Universidad de Chile entrega a la comunidad educacional un Modelo de una forma de
prueba semejante a la que se aplicara en el Proceso de Admision 2021, que a partir de este
afo es administrado por el nuevo Sistema de Acceso a la Educaciéon Superior, a cargo de
la Subsecretaria de Educacion Superior del Ministerio de Educacion.

La portada de este Modelo contiene las instrucciones que aparecen en los folletos de cada
forma de Prueba de Transicién para la Admision Universitaria a rendir.

El objetivo de esta publicacién es poner a disposicion de los estudiantes, profesores,
orientadores y publico en general, un ejemplar de prueba que contribuya al conocimiento
de este instrumento de medicion educacional.

Las preguntas aqui publicadas estan referidas a contenidos y habilidades correspondientes
a los elementos comunes entre el Marco Curricular Ajustado 2009 y las Bases Curriculares
implementacion 2020, las cuales han sido aplicadas en diversos Procesos de Pilotaje y
Procesos de Admision; por lo tanto, constituyen un material fidedigno e idéneo para el
conocimiento de la estructura y contenidos de la prueba.

Cabe destacar que, al momento de definir los contenidos y habilidades a evaluar, se
consideraron los siguientes aspectos: los criterios de pertinencia, relevancia y equidad,
para una prueba de altas consecuencias, como la Prueba de Transicién para la Admision
Universitaria, la implementacion progresiva de las Bases Curriculares de 7° basico a IV
medio en los establecimientos educacionales, a partir del aino 2015, la continuacion del
Ajuste Curricular 2009, para los niveles de Il y IV medio, durante el afio académico 2019
y la priorizacion de contenidos realizada por el Ministerio de Educacion acorde con la
suspension de clases en establecimientos educacionales por causa de la pandemia de
coronavirus.

Este Modelo de prueba ha sido elaborado por el Departamento de Evaluacién, Medicion
y Registro Educacional (DEMRE) dependiente de la Vicerrectoria de Asuntos Académicos
de la Universidad de Chile, siendo de exclusiva propiedad intelectual de la universidad.
El material podra ser utilizado sin fines comerciales, manteniendo la integridad de su
contenido y reconociendo su fuente y autor. Para citar este documento debera indicarse:
DEMRE / Universidad de Chile (2020). Modelo de Prueba de Ciencias Quimica.

Disponible en https://demre.cl/publicaciones/modelos-resoluciones-pruebas

Propiedad Intelectual Universidad de Chile.
Derechos reservados ©. Prohibida su reproduccion total o parcial.
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Para la solucion de algunos de los ejercicios propuestos, se adjunta una parte del sistema
periddico hasta el elemento N° 20.

1 Numero atbmico —————> 2
H He
1,0 Masa atbmica — > | 4,0
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N (o) F Ne

6,9 90 | 10,8 [12,0] 14,0 | 16,0 | 19,0 | 20,2
11 12 13 14 15 16 17 18
Na Mg Al Si P S Cl Ar
23,0 | 243 | 27,0 |1281) 31,0 | 32,0 | 355 [399

19 20
K Ca
39,1 | 40,0
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Respecto a la formacion del enlace i6nico, ¢cual de las siguientes opciones
corresponde a una ley?

A)
B)

C)

D)

El enlace de un compuesto idnico se representa mediante un guion utilizando
la estructura de Lewis.

En la formacion del enlace iénico, las cargas opuestas se atraen con una
fuerza inversamente proporcional al cuadrado de la distancia que las separa.
En un enlace i6nico se infiere adecuadamente que los electrones no
compartidos en un compuesto generan mayor repulsion que los electrones
enlazados.

La formacion del enlace idénico es adecuada para predecir qué especies
tendran alta densidad electrénica.

Los electrones en un enlace idnico son representados por puntos o cruces.

¢, Cual es el numero total de electrones de valencia que presenta una molécula
de acido cloroso (HCIO3)?

A)
B)
C)
D)
E)

8
12
14
20
24
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¢ Cual de las siguientes opciones representa correctamente la estructura de
Lewis, para el ion fluoruro?

A) | oF
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¢, Cual de los siguientes compuestos es una amina primaria?

A)  CHsNH,
B) HCONH,

C) CHsCONH;,
D) CH3NHCHs3
E) CH3N(CHa)s
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5. con respecto a la siguiente molécula:

Cl

N CHj3

CH;

CHs

¢, Cual de las siguientes opciones es correcta?

A)
B)
C)
D)
E)

Presenta solo atomos de carbono con hibridacién sp®
La molécula presenta en total 17 enlaces sigma (o)
Es una molécula insaturada

Corresponde a un alcano

Presenta 3 enlaces pi (17)

Dos cientificos propusieron independientemente lo siguiente: “los cuatro enlaces

del carbono no estan orientados al azar, sino que estan orientados en los
vértices de un tetraedro regular y el carbono ocupa el centro de este”, en
contraposicion a la idea predominante de esa época que consideraba la
estructura del carbono plana. Al respecto, ¢ cual de las siguientes afirmaciones
explica la importancia de la propuesta de los cientificos, para la Quimica

Organica?

A) Establece las bases para formular la tridimensionalidad de las moléculas
organicas.

B) Establece la capacidad del atomo de carbono de formar cuatro enlaces
consigo mismo.

C) Determina los tipos de enlaces (sigma o pi) que puede formar el atomo de
carbono.

D) Determina la gran variedad de compuestos organicos formados por atomos de
carbono.

E) Establece la regién bidimensional que ocupan los atomos de carbono en el

tetraedro.
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/. Enla siguiente figura se muestran dos proyecciones:
CHj3 H
H H H H
H CHj3 H CHj;
H CHs;

Al respecto, ¢ a qué tipo de isbmeros corresponden las moléculas representadas
en las proyecciones?

A) Aisdbmeros geométricos

B) A isdmeros de posicion

C) A isomeros conformacionales
D) A isomeros estructurales

E) Aisdmeros de funcion
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¢, Cual de las siguientes estructuras representa al cis-2-buteno?

A)  HsC-CH=CH-CH;,

H H
C C/
B) _
H,;C CH;
H /CH3
C) CcC—C
H,;C CH;
H /CH3
c—=C
D) /
H5;C H
CHj;

E)  H,C=C
CHs
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El porcentaje en masa de cada elemento que forma parte de un compuesto,
corresponde a la definicion de

A) composicion porcentual.
B) porcentaje de pureza.
C) férmula molecular.

D) formula empirica.

E) rendimiento.

Se sabe que durante una transformacién quimica, la masa no cambia. Al
respecto, ¢cual de los siguientes modelos representa correctamente esta idea?

A) *® e o Oe
[
QO O e Oe

® @
2

L
o OO OO |—
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C) “§“—>&&&

D) ® B || @ c0 ©

E) S B || @ 0O e




11.

12.

13.
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En la siguiente reaccion quimica hipotética:
ZX2T5 —» 4 X + 5T2
¢, Cual es el valor del coeficiente z?

A)
B)
C)
D)
E)

= NWkrO

Se estudia una reaccién quimica en la cual se modifican las masas de los
reactantes, tal como se muestra a continuacion:

R + S —> T + Reactante en exceso
0,19 0,8¢g 0,9¢g 0,049
109 10,0 g X Y

De acuerdo a estos datos, ¢cual es la masa que corresponde a Y?

A) 00g
B) 08¢
C) 12g¢g
D) 20g
E) 30g

A una temperatura dada, ;como se denomina la solucidn que contiene la

maxima cantidad de soluto que es capaz de disolver una determinada masa de
solvente?

A) Densa

B) Diluida

C) Saturada

D) Insaturada
E) Concentrada

-10 -
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14. conociendo solo el volumen de una solucion, ¢cual de las siguientes
concentraciones de la solucion, permite determinar la masa de soluto?

15.

A)
B)
C)
D)
E)

Molalidad

Porcentaje masa/masa
Porcentaje masa/volumen
Fraccion molar

Molaridad

Al aumentar 5 veces el volumen de una solucién, agregando solvente, es
correcto afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

el volumen de soluto disminuye 5 veces.

la masa, en g, de soluto disminuye 1/5 veces.

la cantidad, en mol, de soluto disminuye 5 veces.

la concentracién de la solucién inicial disminuye en 5 mol.
la concentracion de la solucion final es 1/5 de la inicial.

-11 -
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16. Se tienen dos soluciones de igual volumen y diferente concentracion, preparadas

con el mismo soluto y separadas por una membrana semipermeable, tal como se
muestra en la figura:

A)

\ %Membrana semipermeable
ol| 00 09 Soluto
00
o
ool|lL
o |I°
Para esta experiencia, ¢cual de los siguientes esquemas representa
correctamente el resultado final del proceso de osmosis?
B)
o
0% o ©70
foXeo) o C)O o
°5 |[e20D oooll o°
000 Opo||O O
D)
o %o o
Co o ° %553
(Je)®) (o]
%0 0[|© o o |[ooS
©o009[lo o 000

E)

-12 -




MODELO DE PRUEBA DE CIENCIAS QUIMICA - 2021

17. Enel siguiente grafico se muestra la variacion de la presién de vapor a medida
gque aumenta la temperatura de dos soluciones (P y Q) formadas por la misma
masa de un soluto X y los solventes puros W y Z, respectivamente. Ademas de
las curvas de las dos soluciones, se muestran las curvas de los solventes puros
WyZ.

A

1000
>
E 800— Presion atmosférica W P Z Q
£ ’ ‘
8 600-
@
>
S
c 400_
O
[72]
o
o 200

I I R RN N MU SR N R S
et 1 ° &1 @4 ">°""17T""""7 %

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Temperatura (°C)

Al respecto, ¢ cual de las siguientes afirmaciones es una conclusién correcta?

A)

B)

La temperatura de ebullicion de ambas soluciones es mayor que la de sus
solventes puros.

A presiéon atmosférica, ambas soluciones logran su temperatura de ebullicién
sobre los 90 °C.

La solucién P tiene una temperatura de ebullicion sobre los 80 °C.

El mayor cambio en la temperatura de ebullicion se produjo al adicionar el
soluto X al solvente puro Z.

A presion atmosférica, la solucion Q tiene una temperatura de ebullicion mayor
a 100 °C.

-13-
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18. ¢, Cual de los siguientes procesos industriales corresponde a una aplicaciéon del
proceso de osmosis?

A) Filtracidon de particulas gruesas durante la potabilizacion del agua.
B) Extraccion de impurezas del aceite con liquidos apropiados.

C) Flotacion de minerales a partir de concentrados de cobre.

D) Cloracién del agua para el consumo humano.

E) Conservacion de alimentos por deshidratacion.

-14 -
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19. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones asociadas a caracteristicas de capas de la
Tierra en su modelo dinamico es correcta?

20.

21.

A)
B)
C)
D)
E)

La mayor presion la poseen las capas liquidas.

El nucleo interno posee la mayor dinamica convectiva.

Las capas gaseosas poseen mayor temperatura que las capas solidas.

La astenosfera se encuentra a una mayor temperatura que la mesosfera.

La conveccion en la astenosfera incide en el movimiento de las placas
tectonicas.

Un haz de luz monocromatica pasa de un medio a otro. Conociendo la rapidez de la
luz en el vacio, ¢cual de las siguientes opciones es suficiente para determinar la
rapidez de este haz en el segundo medio?

A)
B)
C)
D)
E)

El valor de la frecuencia del haz de luz

El indice de refraccidén del segundo medio

El angulo con que incide el haz de luz en la interfaz

El valor del periodo del haz de luz en el segundo medio

El valor de la longitud de onda del haz de luz en el primer medio

Una onda recorre 24 m en 2 s en cierto medio. Si su frecuencia es 3 Hz, jcual es su
longitud de onda?

A)
B)
C)
D)
E)

4m
8 m
12 m
36 m
72 m

-15-
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22. Un estudiante esta investigando acerca de las ondas superficiales que se propagan
en el agua contenida en una cubeta rectangular de fondo plano, cuyas dimensiones
ha medido previamente. Para ello, deja caer varias gotas de agua en un extremo de
la cubeta y mide el tiempo que tardan en llegar las ondas generadas al otro extremo
de la cubeta. Repite el experimento variando la cantidad de agua en la cubeta y
midiendo la profundidad del agua en cada caso. ¢ Cual de las siguientes opciones
corresponde a una hipotesis consistente con el procedimiento experimental

23.

24.

descrito?

A) El tiempo que tardan las ondas superficiales en recorrer cierta distancia es
proporcional al numero de gotas que las producen.

B) EIl tipo de movimiento que describen las ondas superficiales en el agua
depende del tamario de las gotas.

C) La rapidez de las ondas superficiales depende de la profundidad del agua en
que se propagan.

D) La cantidad de ondas superficiales depende de la profundidad del agua en que
se propagan.

E) La rapidez de las ondas superficiales depende de la frecuencia con que caen

las gotas.

Por un medio se propagan dos ondas. Una de ellas hace que las particulas del
medio oscilen en una determinada direccion; la otra hace que oscilen en una
direccion perpendicular a la primera. ¢Cual de las siguientes opciones permite
determinar si dichas ondas son longitudinales o transversales?

A)
B)
C)
D)
E)

Conocer la rapidez de una de ellas y la direccion de propagacion de la otra.
Conocer la longitud de onda y la frecuencia de cada una de ellas.

Conocer la direccién de propagacion de cada una de ellas.

Conocer la frecuencia de cada una de ellas.

Conocer la amplitud de cada una de ellas.

Respecto de la Ley de Gravitacion Universal, es correcto afirmar que

A)
B)
C)
D)

E)

se puede aplicar solo a cuerpos celestes.

se puede aplicar a cualquier tipo de particulas que posean masa.

la fuerza entre dos cuerpos es independiente de cada una de sus masas.

la fuerza entre dos cuerpos es directamente proporcional al cuadrado de la
distancia entre ellos.

la fuerza entre dos cuerpos es inversamente proporcional a la constante de
gravitacion universal.

-16 -
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25. E siguiente grafico representa la rapidez v en funcién del tiempo t de un cuerpo que

26.

se mueve en linea recta durante 16 s.

v[™)y

s

»

0 16 t(s)

¢, Cual(es) de las siguientes magnitudes fisicas del cuerpo se puede(n) determinar
con la informacién proporcionada?

I) La distancia recorrida por el cuerpo
[I) La posicion inicial del cuerpo
[Il) La magnitud de la aceleracién del cuerpo

A) Solo |

B) Solo lll

C) Sololyll

D) Sololylll
E) Solollylll

Un grupo de estudiantes analiza el comportamiento de una magnitud fisica P de un
cuerpo que se mueve en el gje x, entre las posiciones x = 0 y x = 20 m. A partir de
ello, establecen el siguiente modelo que relaciona la magnitud P en funcion de la
posicion X.

P=10 - x ; para x mayor que 0 y menor que 6 m.
P =16 —2x ; para x mayor que 6 my menor que 10 m.
P=2x-24 ;parax mayor que 10 my menor que 20 m.

Si el modelo se expresa en unidades del Sistema Internacional, ;en qué
posicion(es) x la magnitud P del cuerpo es nula?

A) Soloenx=8myx=12m
B) Soloenx=6myx=10m
C) Soloenx=12m
D) Soloenx=10m
E) Soloenx=8m

-17 -
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28.
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Un objeto cae desde 45 m de altura con respecto al suelo. Si se desprecian los

. . m .
efectos del roce y la magnitud de la aceleracion de gravedad es 10 —, ¢con queé
S

rapidez impacta el objeto al suelo?

A) 900 ™
S
B) 450 1
S
C) 30 ™
S
D) +aso
S
m

Un cuerpo de 4 kg describe un movimiento rectilineo uniformemente acelerado a
partir del reposo. ¢ Cual es la magnitud de la fuerza neta sobre el cuerpo si al cabo

de 1 s adquiere una rapidez de 3 Mo
S

A) 12 N
B) 3N
c) 4N
3
D) >N
4
E) --N
12

-18 -
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29. un cuerpo de masa m desliza sobre una superficie horizontal, en ausencia de roce,
sin despegarse de ella. Sobre el cuerpo actuan unicamente el peso y las fuerzas F,

30.

de magnitud F, y ,22 de magnitud F,, representadas en la figura.

Considerando que ,31 es paralela a la superficie y perpendicular a IEZ, ¢cual es la
magnitud de la aceleracion del cuerpo?

A)

Un cuerpo, cuyo peso tiene magnitud P, se encuentra en reposo sobre una
superficie horizontal mientras sobre él actua una fuerza de roce de magnitud F..

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es correcta en relacion a las fuerzas que
actuan sobre el cuerpo?

A)

B)

g O

)
)
)

m

La magnitud de la fuerza normal actuando sobre el cuerpo es menor que la
de F,.

La situacion descrita representa el caso en que F, toma su mayor valor.

Sobre el cuerpo actua al menos una fuerza en sentido contrario a F..

La magnitud de la fuerza neta sobre el cuerpo es mayor que la de F,.

El cuerpo va a adquirir una aceleracion en sentido contrario a F,.

-19 -
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Dos vehiculos poseen rapideces distintas al momento de aplicar los frenos,
recorriendo ambos una misma distancia recta horizontal mientras se detienen
completamente, ;qué se puede afirmar siempre acerca del trabajo mecanico
realizado por los frenos de cada uno de los vehiculos?

A)

B)
C)
D)
E)

Su magnitud seria la misma si ambos vehiculos tardan el mismo tiempo en
detenerse.

Su magnitud seria la misma si ambos vehiculos tuviesen la misma masa.

Su magnitud seria mayor para el vehiculo que lleva una mayor rapidez.

Su magnitud seria mayor para el vehiculo que lleva una menor masa.

Su magnitud seria mayor para el vehiculo de mayor energia cinética.

La figura representa seis placas tecténicas, P, Q, R, S, T y U, cuyos bordes se
mueven en las direcciones indicadas mediante flechas.

En base a la teoria de la tecténica de placas, ¢cual de las siguientes opciones
presenta pares de placas asociadas correctamente al tipo de borde que existe entre

ellas?

Borde Borde Borde

convergente divergente transformante

A) P-S S-u S-T
B) R-U S-T P-S
C) S-T P-S S-u
D) R-U S-u S-T
E) S-u P-S Q-R

-20 -
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33. se registra la longitud que adquieren dos alambres P y Q, de longitudes iniciales
respectivas L, y 2L,, al aumentar de temperatura. A partir de los datos, se
construye el siguiente grafico de longitud L en funcion de la temperatura T:

34.

L (m) 4

Al respecto, es correcto afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

a la temperatura T, ambos alambres experimentan la misma dilatacion.

el coeficiente de dilatacion térmica de P en T, es menorqueen T, .
el coeficiente de dilatacion térmica de Q es el doble que el de P.

el coeficiente de dilatacion térmica de P es mayor que el de Q.

a la temperatura T, el alambre Q se ha dilatado mas que P.

Un pozo tiene una profundidad de 10 m desde la superficie hasta el nivel del agua

. . . ., m .
que contiene. Si la magnitud de la aceleracion de gravedad es 10 —, 4 cual es el

2
S

trabajo minimo que se debe realizar para subir un balde de 1 kg que contiene 5 kg
de agua, desde el nivel del agua dentro del pozo hasta la superficie?

A)
B)
C)
D)
E)

50 J
60 J
100 J
500 J
600 J

-21 -
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35. se ponen en contacto térmico 2 kg de agua a 80 °C con 3 kg de agua a 50 °C. Si se
encuentran aislados del ambiente, ¢cual es la temperatura de equilibrio que

36.

alcanzan las porciones de agua?

A)
B)
C)
D)
E)

15 °C
26 °C
30 °C
62 °C
65 °C

En la siguiente figura se presentan dos ciudades, L y M, que se encuentran a
200 km de distancia, y cinco cuadrados idénticos numerados, que corresponden a

zonas baijo la superficie terrestre.

L

Superficie terrestre

Si un sismo se genera a 150 km y 100 km de las ciudades L y M, respectivamente,
¢en cual de las zonas numeradas esta el hipocentro de este sismo?

A)
B)
C)
D)
E)

En la zona 1
Enla zona 2
Enla zona 3
Enla zona 4
Enlazona 5

-22 -



MODELO DE PRUEBA DE CIENCIAS QUIMICA - 2021

37. Latabla describe tres tipos celulares en funcién de dos criterios de clasificacion.

Criterio Tipo celular
Procarionte Vegetal Animal
Limite externo Pared celular S Membfa.”a
plasmatica
Zona donde se
encuentra el R Nucleo T
ADN

De acuerdo con los datos anteriores, ¢a qué estructuras celulares corresponden
R, Sy T, respectivamente?

A) Nucleo — Pared celular — Nucleo

B) Nucleoide — Pared celular — Nucleo

C) Nucleo — Pared celular — Nucleoide

D) Nucleo — Membrana celular — Nucleo

E) Nucleoide — Membrana celular — Nucleoide

38. J. Gurdon realizé el siguiente experimento: perforé la membrana de una célula
intestinal de una rana adulta albina y extrajo su nucleo (nucleo donante).
Destruy6 el nucleo de un ovocito de rana manchada e introdujo el nucleo
donante en el ovocito receptor enucleado. Una vez incubado, “ese huevo hibrido
se desarrolld, originando un renacuajo y, tras el proceso de metamorfosis, se
obtuvo una rana adulta normal y albina”.

En el parrafo anterior, ja cual de las siguientes opciones se asocia la oracién
entre comillas?

A) Un procedimiento experimental
B) Una hipdtesis de trabajo

C) Una conclusién

D) Un resultado

E) Unateoria
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39. con respecto a la difusion simple y a la difusidén facilitada, es correcto afirmar
que en ambos tipos de transporte

40.

41.

A)
B)
C)
D)
E)

las sustancias movilizadas presentan alta masa molecular.

se requiere de la hidrélisis de ATP como fuente de energia.

las sustancias movilizadas atraviesan por la bicapa de fosfolipidos.

se requiere de proteinas transportadoras presentes en la membrana.

el movimiento neto de sustancias ocurre a favor del gradiente de
concentracion.

¢ Cual de las siguientes hormonas atraviesa la membrana plasmatica, para
unirse a receptores intracelulares?

A)
B)
C)
D)
E)

LH

Insulina
Glucagén
Adrenalina
Testosterona

A diferencia de los hidratos de carbono, las proteinas

A)
B)
C)
D)
E)

presentan C, Hy O.

forman parte de la membrana celular.
poseen enlaces covalentes en su estructura.
pueden catalizar reacciones quimicas.
proporcionan energia al ser metabolizadas.
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Una mujer sana desea usar un método anticonceptivo que, ademas, contribuya a
disminuir el sangrado menstrual. ;Cual de los siguientes métodos debiese

elegir?

A) Diafragma

B) T de cobre

C) Progestina inyectable
D) Ligadura de oviductos
E) Jalea espermicida

Los cientificos aun no comprenden del todo por qué la obesidad esta relacionada
con un mayor riesgo de padecer diabetes tipo 2, aunque “multiples estudios
experimentales realizados en ratones han demostrado que los adipocitos
(células del tejido graso) secretan una hormona llamada resistina, y que los
niveles de esta hormona se encuentran anormalmente elevados en los ratones
obesos”.

¢ A cual de las siguientes opciones se asocia la oracion entre comillas?

A)
B)
C)
D)
E)

A la postulacion de una teoria.

A la presentacion de resultados.

Al planteamiento de una hipotesis.

A la formulacién de una pregunta de investigacion.
A la descripcion de un procedimiento experimental.
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44 . Las siguientes representaciones corresponden a algunas de las fases (1, 2 y 3)
en el desarrollo de un cancer por mitosis descontrolada.

45.

Al respecto, ¢cual de las siguientes opciones indica la secuencia correcta de las
fases de desarrollo de un cancer?

A)
B)
C)
D)
E)

NWNW-=-
|
W=2=2DNDDN
|
T NW-=-Ww

¢ Cual de las siguientes opciones corresponde a una utilidad de un cariotipo

humano?

A) Establecer el parentesco entre dos individuos de una misma familia.
B) Mostrar la secuencia de ADN de un organismo.

C) Detectar anomalias en el numero de cromosomas.

D) Conocer el grado de condensacion del material genético.

E) Visualizar genes mutados.
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El grafico muestra la cantidad de kilobases presentes en los telobmeros de
linfocitos en personas normales y con sindrome de Down, en funcion de la edad.

10

kb Normal

Sindrome de Down

I I I I I
10 20 30 40 50

Edad (afos)

Con respecto al grafico, y considerando que los teldbmeros se acortan con cada
proceso mitético, ¢ cual de las siguientes conclusiones es correcta?

A) A mayor edad, mayor es la longitud de los telémeros.

B) Alos 20 afios, ambos grupos han experimentado el mismo numero de mitosis.

C) Enlos primeros 10 anos de vida, los telomeros de los individuos con sindrome
de Down son mas largos que los de individuos sanos.

D) Los individuos normales envejecen mas rapido que los individuos con
sindrome de Down.

E) A los 10 anos, los linfocitos de un individuo con sindrome de Down han
experimentado menos mitosis que los de un individuo sano.
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El siguiente diagrama muestra el cruzamiento que realiz6 el investigador Thomas
Hunt Morgan en la mosca de la fruta (Drosophila melanogaster), respecto del
caracter color de ojos.

P: Macho ojos blancos x Hembra ojos rojos
F1: 100% Machos y Hembras ojos rojos
F2: 50% Machos y 100% Hembras ojos rojos; 50% Machos ojos blancos

A partir del cruzamiento, es correcto inferir que

A) la hembra progenitora es heterocigota y el macho progenitor es homocigoto
dominante.

B) el gen para el color de los ojos esta localizado en el cromosoma X.

C) estos resultados contradicen la primera ley de Mendel.

D) todas las hembras de la F1 son homocigotas.

E) todaslas hembras de la F2 presentan un alelo dominante y el otro recesivo.

¢ Cual de los siguientes hechos corresponde a un factor bidtico que puede
afectar la distribucion y el tamafio de una comunidad?

A) Unalud

B) Unincendio

C) Una erupcion

D) Una inundacién
E) Un sobrepastoreo

¢, Qué tipo de molécula, generada a partir de un producto del ciclo de Calvin,
permite a los organismos productores sintetizar moléculas mas complejas como
proteinas, polisacaridos, ADN y ARN?

A) Un aminoacido
B) Un nucledtido
C) La clorofila

D) Laglucosa

E) Eloxigeno
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De manera general, ¢ cual de los siguientes graficos representa correctamente la
variacion de la tasa fotosintética en funcién de la concentracion de CO;
ambiental?

A) B)

Tasa fotosintética
(ua.)

Tasa fotosintética
(ua.)

[

[
»

Concentracion de CO, (u.a.) Concentracion de CO; (u.a.)

C) D)

Tasa fotosintética
(u.a.)

Tasa fotosintética
(u.a.)

[

»
»

Concentracion de CO, (u.a.) Concentracién de CO, (u.a.)

E)

Tasa fotosintética
(u.a.)

»

Concentracién de CO; (u.a.)
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El gasto energético diario de un individuo de una especie X es de 100 u.a.
Cuando dos individuos de esta especie interactuan, cada uno gasta 200 u.a.
¢ Cual de las siguientes interacciones biolégicas explicaria esta diferencia de
gasto energético?

A)
B)
C)
D)
E)

Comensalismo
Parasitismo
Mutualismo
Competencia
Amensalismo

En un ecosistema marino, se investigd la relacion establecida entre las especies
Oculina arbuscula (un tipo de coral) y Mitras forceps (un cangrejo herbivoro). Los
graficos siguientes muestran los resultados de esta investigacion:

Numero de cangrejos

Mortalidad del coral

204
15— Il Cangrejos con acceso al coral

10— [ Cangrejos sin acceso al coral

depredados

5

0

v

Grupos

A

80 —

1 Coral sin cangrejos
60 — (.1 Coral con cangrejos

40 —
20 —

(%)

Grupos

A partir de los datos anteriores, es correcto inferir que la relacion estudiada es

A)
B)
C)
D)
E)

indiferente para el coral y desfavorable para el cangrejo.
indiferente para el cangrejo y desfavorable para el coral.
beneficiosa para el cangrejo e indiferente para el coral.
beneficiosa para el cangrejo y desfavorable para el coral.
beneficiosa para ambas especies.
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53. La siguiente figura muestra las consecuencias de un plan de explotacién forestal
sobre un habitat boscoso continuo. T1 y T2 corresponden al estado del area
antes y después de la explotacion, respectivamente.

T1 T2

En relacion a la figura ¢ cual de las siguientes inferencias es correcta?

A) El plan de explotacion aumenta la diversidad de especies en las secciones.

B) Lariqueza de las especies se vera favorecida por la disminucién del habitat.

C) A mayor explotacién forestal se obtendra un paisaje mayormente homogéneo.

D) La explotacion del bosque se asocia a un proceso de fragmentacion del
habitat.

E) El tamafo de las secciones no guarda relacion con el tamano del territorio de
las especies.
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54. Dos ejemplares de una especie de planta, fueron extraidos desde un sitio y en el
laboratorio se expusieron a dos condiciones: una en la cual se mantenia la
disponibilidad de agua del sitio original (control) y otra en la que se aumentoé dicha
disponibilidad (tratamiento). En el grafico se muestra la longitud de la hoja en
relacion a la exposicion a ambas condiciones.

E u B Panta 1
S [] Planta 2
e
= O
3
o O
=
> [ |
(@]
—
Control Tratamiento

Cantidad de agua (mL)

Respecto a esta investigacion, ¢ cual de las siguientes hipétesis se cumple?

A) La cantidad de agua influye en el tamafo de la hoja.

B) Ambas plantas presentan la misma tasa de crecimiento de las hojas.

C) La cantidad de agua consumida varia de acuerdo a la longitud de la hoja.

D) La especie presenta diferentes tamafios de hoja segun el sitio que habite.

E) Lalongitud de la hoja depende solo del material genético que posee la planta.
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55. La siguiente representacion corresponde a la estructura de Lewis de una
molécula compuesta por los atomos de los elementos X e Y:

56.

5-
NS
O YIX:vyd
Y
)
Con respecto al enlace entre X e Y, ¢cual de las siguientes afirmaciones es
correcta?
A) Corresponde a un enlace ionico.
B) Corresponde a un enlace covalente polar.
C) Corresponde a un enlace covalente apolar.
D) Corresponde a la unién entre dos metales.
E) Corresponde ala unién entre un metal y un no metal.

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es correcta respecto a la formacion del
enlace quimico?

Los atomos se unen formando moléculas para alcanzar una mayor estabilidad
energética.

Un enlace se forma por la transferencia total de electrones mas internos desde
un atomo a otro.

El enlace se forma cuando la energia potencial del sistema alcanza un valor
maximo.

Un enlace se forma cuando los atomos ceden electrones adquiriendo la
estructura electronica del a&tomo mas cercano.

Un enlace se forma generalmente cuando los atomos comparten el total de
electrones.
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o7. ¢ Cual de los siguientes compuestos presenta en su estructura de Lewis solo
enlaces simples?

A) CH.0,
B) CH,0
C) CH40
D) CoHa
E) CO,

58. se tienen las siguientes especies:

1)SO%
2) SO,
3) SF,

Al respecto, ¢ cual(es) de ellas presenta(n) un par de electrones no compartido en el
atomo central?

A) Solo la especie 1

B) Solo la especie 2

C) Solo la especie 3

D) Solo las especies 2y 3
E) Lasespecies1,2y3

59. ¢ Cual de las siguientes especies presenta en su estructura enlaces de tipo
i6nico y covalente?

A) Li,O
B) H20
C) CaCl
D) H,COs
E) NaN03
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60. El siguiente esquema representa orbitales que participan en los enlaces de la
molécula de etino o acetileno.

@H@O

¢, Qué tipo de enlace y tipo de hibridacion existe entre los atomos de carbono que
forman el enlace senalado por la flecha?

Tipo de enlace | Tipo de Hibridacion
A) | Sigma (o) sp —sp
B) | Sigma (o) sp? — sp?
C) | sigma (o) sp> —sp°
D) | Pi(m) sp —sp
E) | Pi(m) sp? — sp?

61. ¢, Cual de las siguientes férmulas globales corresponde al 3-hexino?

A) CgHsg
B) CeHi2
C) CaHe
D) CeHio
E) CeH14
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62. ¢ Cual de las siguientes especies quimicas NO queda representada por la
férmula C@H12?

A)

(|:

C

C) /
CH

CHs

63. La diferencia en el nimero de atomos de C y de H de la formula global entre dos
cicloalquenos consecutivos, es la misma que entre

A) propano y propeno.
B) propano y propino.

C) propeno y propino.

D) propeno y buteno.

E) ciclopropano y butino.
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64. ¢, Cual de las representaciones de la tabla permite diferenciar a los isbmeros cis'y

trans?
Nombre Representacion
H H H
A) Formula estructural H_é_é_é_H
expandida | | |
H H H
B Foérmula estructural B B
) condensada CHs ~(CHz)2 — CHs
H
H H
C) Proyeccién de Newman
H H
H
D) Formula molecular CnHons2
b
H— —H
E) Proyeccién de Fischer H——n
H— —H
H
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65. con respecto a la siguiente proyeccion:

CH,CHs
H3C Br
Cl H
H

¢Cual de las siguientes estructuras en perspectiva corresponde a esta
proyeccion?

B)

E)
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66. El aceite de eucaliptus se puede obtener por destilacién por arrastre de vapor
desde las hojas de estos arboles, tal como se muestra en la figura:

hojas de
eucaliptus

Para ello, se coloca una porcion de hojas en un matraz y se conecta con otro
que tiene agua destilada. Se calienta el agua cuyo vapor pasa a través de las
hojas arrastrando consigo algo del aceite que contienen. Al condensar el vapor
del matraz que contiene las hojas se recoge una mezcla heterogénea que
presenta dos fases, una corresponde al aceite de eucaliptus y la otra al agua, las
que se separan con un embudo de decantacion.

Al respecto, lo anterior constituye

A) una teoria.

B) un modelo.

C) una conclusién experimental.
D) una observacién experimental.
E) un procedimiento experimental.
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67. El proceso representado en la siguiente figura:

68.

L — *

Se relaciona con la(s) ley(es) de

A)
B)
C)
D)
E)

las proporciones multiples.

las proporciones reciprocas.

la conservacion de la materia.

las proporciones multiples y las proporciones reciprocas.
las proporciones definidas y las proporciones multiples.

A partir de la siguiente representacion general de una ecuacidn quimica
balanceada, donde X, y, w y z, son diferentes entre si:

xX + yY — wW + zZ

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

A)
B)
C)
D)

E)

La suma de los coeficientes estequiométricos de X y de Y es igual a la suma
de los coeficientes estequiométricos de W y de Z.

La cantidad de compuesto Z formado a partir de la combinacion de X e Y, es
independiente del coeficiente estequiométrico z.

La masa de X, en gramos, necesaria para dar inicio a la reaccion, es la misma
que la masa que se requiere del compuesto Y, en gramos.

Los coeficientes estequiométricos x e y sefialan la proporcion molar en que se
deben combinar X e Y, respectivamente, para originar w mol de W y z mol de Z.
La cantidad consumida de Y, en mol, es la misma que la cantidad formada de
W, en mol.
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69. La figura representa la reaccion entre los atomos W y Z:

70.

¢

2 S
wow?sy zZw
W Dy o

Situacion inicial Situacion final

Al respecto, ¢ cual de las siguientes opciones es correcta?

A)
B)
C)
D)
E)

Para que reaccione completamente 1 mol de W se necesitan 0,5 mol de Z.
W corresponde al reactivo limitante de la reaccion.

No se produce reaccion quimica, ya que quedan atomos de Z sin reaccionar.
El compuesto formado entre Zy W tiene 50 % en masa de Z.

Las masas totales de reactantes y productos son diferentes.

Se toma 1 mL de una soluciéon acuosa de concentracion 0,1 mol/L y en un
matraz de aforo se lleva a un volumen de 10 mL agregandole agua destilada. De
la solucién resultante se toman 5 mL y en un matraz de aforo se llevan a un
volumen de 25 mL. Al respecto, la solucién original se diluyo

A)
B)
C)
D)
E)

5 veces.
10 veces.
15 veces.
25 veces.
50 veces.
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Un estudiante prepara una solucién acuosa agregando 4 g de hidroxido de sodio,

NaOH, (masa molar = 40 g/mol) en agua hasta alcanzar 500 mL de solucién. Al
respecto, la solucion preparada

A)
B)
C)
D)
E)

tiene una concentracion al 8% m/v.

contiene 0,2 mol de NaOH, por cada mL de solucion.

tiene una concentracion de 0,2 mol/L.

es mas concentrada que otra soluciéon 1 mol/L, formada por el mismo soluto.
tiene mayor cantidad, en mol, de NaOH que otra solucion al 2% m/v, formada
por el mismo soluto.
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Con el objetivo de estudiar el efecto de la concentracion de solutos no volatiles
en la presion de vapor del agua, se realizaron mediciones de la presion de vapor
del agua, a 25 °C, en funcion de la concentracion de glucosa (CeH120¢) disuelta.
Los resultados de presion de vapor del agua, en funcién de la fraccion molar del
agua en esas soluciones, se muestran en el siguiente grafico, cuyos puntos
siguen una tendencia lineal.

<
AN-
O o
I o |
E &1
E o
5 1 =
Q.:- /
© I 7
> N
8 o ] /
o
s -] e
.g - y
g <! ~
~ 4 n/
o LI T T T T 1 T T© T 1§ 1T 70 T T 1T 7T T T 1
01 02 03 04 05 06 07 08 09 1

Fraccion molar del agua (x)

A partir de estos resultados, es posible establecer que

A) la presion de vapor del agua es 16,4 mmHg cuando la fraccion molar es
cercana a 1.

B) a medida que disminuye la fraccion molar del agua, aumenta la presion de
vapor del agua.

C) para obtener una presién de vapor del agua igual a 6 mmHg, se requiere una
solucién con una fraccion molar del agua igual a 0,6.

D) para obtener una presion de vapor del agua menor a 2 mmHg se requiere una
solucion con una fraccion molar del agua menor a 0,1.

E) la presidn de vapor del agua tiende a cero cuando la fraccion molar del agua
aumenta.
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¢, Cual es la concentracion molal, en mol/kg, de una solucién acuosa que presenta
una temperatura de ebullicion de 100,4 °C? K¢, = 0,5 °C kg/mol

A)
B)
C)
D)
E)

0,2
0,4
0,6
0,8
1,0

En el siguiente grafico se representa la relacion entre la temperatura de
congelacién y la masa de MX agregada en forma progresiva a 1000 mL de agua,
formando distintas soluciones:

1 12
+— Solucion Y 1 10 5
1]
18 T
o
(<))
{6 5
Solucién Z —» 5
4 =
<
2 @
(7]
1]
) T T Ll O E
-0,8 -0,6 -0,4 -0,2 0
Temperatura de congelacion (°C)

Al respecto, es correcto afirmar que

A)
B)

al aumentar la masa de MX aumenta la temperatura de congelacion.

si se agrega mas MX a la solucion Y, la temperatura de congelacion aumenta.
al agregar 5 g de MX a la solucion Z, la temperatura de congelacion
disminuye.

la temperatura de congelaciéon del solvente en la solucidon aumentara al
evaporar agua.

el solvente en la solucion Y tiene mayor temperatura de congelacién que en la
solucion Z.
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/5. Se tiene un sistema compuesto por un vaso de vidrio en cuyo interior se
encuentran diferentes reactantes, los que al combinarse generan una reacciéon
endotérmica. Si el sistema se encuentra en contacto con su entorno a través del
vidrio, ¢,cual de las siguientes opciones es correcta?

/6.

77.

A)
B)
C)
D)
E)

El calor para la reaccién es transferido desde el universo al sistema.

El calor de la reaccion es transferido desde el sistema hacia el universo.
El calor para la reaccién es transferido desde el entorno hacia el sistema.
El calor para la reaccién es transferido desde el sistema hacia el entorno.
El calor de la reaccion es transferido desde el entorno hacia el universo.

Para la reaccion expresada en la ecuacion:

CHs(g) + 202(9) — > CO2(9) + 2H0 (/)

Sustancia CH4(g) | O2(g) | CO2(g) | H.O (¢)
Entropia (J/mol K) 186 205 214 70

¢, Cual de las opciones presenta la correcta variacién de entropia?

A)
B)
C)
D)
E)

—242 JIK
-107 J/IK
107 JIK
242 JIK
675 J/IK

La ecuacion que relaciona la energia libre con la entalpia y la entropia es:

AG = AH - TAS

Para un proceso que presenta un AH > 0 y AS < 0, 4cual de las siguientes
opciones es correcta?

A)
B)
C)
D)
E)

Es espontaneo a cualquier temperatura
Es exotérmico y tiende al desorden
Ocurre solo a altas temperaturas

Es espontaneo a 0 °C

Esta en equilibrio
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/8. con respecto a la siguiente reaccion en equilibrio quimico:
X+Y «— Z + W
Se puede afirmar correctamente que

A) al agregar Z el equilibrio se desplaza hacia los productos.
B) al extraer X el equilibrio se desplaza hacia los productos.

C) alagregar el equilibrio se desplaza hacia los productos.
D) al extraer W el equilibrio se desplaza hacia los reactantes.
E) al agregar X el equilibrio se desplaza hacia los reactantes.

79. Dadala siguiente ecuacion quimica:

Z(ac) + 2Y(ac) ———= 3J(ac) + G(ac)

Cantidad en 20 2.0 4.0 1.0

equilibrio (mol):

¢, Cual es el valor de K, a 25 °C, si el volumen total es de 2,0 L?

A 20
B) 40
C) 60
D) 80
E) 16,0
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80. En Ia siguiente tabla se muestran los resultados de la velocidad de reaccion,

para la reaccion quimica entre diferentes concentraciones de etanal y de un
agente nucleofilico (Nu~), a diferentes temperaturas.

[NuT] [Etanal] Temperatura | Velocidad
(mol/L) (mol/L) (°C) (mol/Ls)
0,01 0,01 40 0,0060
0,01 0,02 40 0,0120
0,02 0,01 40 0,0060
0,01 0,01 80 0,0100

A partir de los datos expuestos en la tabla anterior, es correcto concluir que la
velocidad de la reaccion depende

A) de la concentracion del nucledfilo y de la temperatura.

B) de la concentracion del nucledfilo y de la concentracion del etanal.
C) de la concentracion del etanal y de la temperatura.

D) unicamente de la concentracién del nucledfilo.

E) unicamente de la concentracion del etanal.
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